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EXPUNERE DE MOTIVE

în 2009, preşedintele României a convocat un referendum cu două 
întrebări. Prima întrebare era dacă românii îşi doresc să aibă un parlament 
unicameral, a doua era dacă ar trebui redus numărul de parlamentari la 
maximum 300. Ambele întrebări au primit răspunsul covârşitor DA, 89% din 
electorat dorind maximum 300 de parlamentari şi 78% dorind un parlament 
unicameral.

Avem în vedere că în Constituţia României este specificat numărul de 
camere ale parlamentului şi acesta nu poate fi modificat decât prin modificarea 
legii fundamentale.

Numărul maxim de parlamentari se stabileşte prin lege şi poate fi 
modificat de Parlament.

în prezent. România are 465 de parlamentari, fiind a 6-a ţară din UE 
după numărul de parlamentari. Bugetul parlamentului a crescut în fiecare an. 
Din 2015 şi până acum, statul româna dublat cheltuielile cu parlamentul.

Poate şi din acest motiv, legislativul nu se afla pe un loc onorabil în topul 
încrederii cetăţenilor români în instituţiile statului.

Pe aceste considerente, ca urmare a faptului că rezultatul referendumului 
în ceea ce priveşte numărul maxim de 300 de parlamentari nu se 
implementează, în societatea românească mocneşte un profund sentiment de 
nemulţumire şi neîncredere, iar datoria noastră este să oferim electoratului 
ceea ce consideră just, ceea ce consideră echitabil.

Fără a mai intra în amănuntele motivaţiei pentru care populaţia a decis 
că doreşte un număr mai mic de reprezentanţi în legislativul ţării, cert este că 
avem la îndemână pârghiile necesare pentru a repara gafa impardonabilă 
comisă de legislaturile anterioare, unde nu a existat voinţă politică pentru a se 
reduce numărul de deputaţi şi senatori, neexistând interes să se respecte 
decizia poporului.

Constituţia României prevede, la art. 62 (3); "Numărul deputaţilor şi al 
senatorilor se stabileşte prin legea electorală, în raport cu populaţia ţării."
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Pentru reprezentarea electoratului în Parlament, Constituţia României nu 
impune un număr exagerat de aleşi, aspect vizibil şi în majoritatea statelor 
lumii, unde numărul parlamentarilor este cu mult mai mic decât cel din ţara 
noastră raportat la o populaţie mai numeroasă.

Problema este doar în ceea ce priveşte numărul aleşilor, aşa cum este el 
impus prin legea electorală, nu prin Constituţie. Este dovedit faptul că un 
număr superior de parlamentari nu determină neapărat o creştere a calităţii 
actelor legislative iniţiate şi votate, iar componenţa stufoasă a comisiilor 
creează mai degrabă dificultăţi de organizare decât performanţă în domeniul 
de referinţă.

Ca atare, am decis formularea acestui proiect de lege, prin care să se 
reducă în mod considerabil numărul de parlamentari, modificându-se cota de 
reprezentare şi propunem o cotă de reprezentare de 90.000 de voturi pentru 
un deputat şi 210.000 voturi pentru un senator.

în prezent cota este de 73.000 voturi pentru un deputat şi 168.000 
voturi pentru un senator, deci schimbarea pe care o preconizăm este 
consistentă.

Trebuie să reţinem că, la recensământul din 2011 au fost luate în 
evidenţă 20.121.641 persoane, ca populaţie stabilă. Cei plecaţi din ţară au fost 
recenzaţi în număr de 727.500, însă această cifră este îndoielnică, pentru că 
numărul românilor plecaţi peste hotare este mult mai mare.

Ultima informaţie venită pe căile oficiale indică un număr de peste 6 
milioane de cetăţeni români plecaţi peste hotare, dar păstrându-şi drepturile 
electorale în ceea ce priveşte alegerile din România.

Propunând creşterea cotelor de reprezentare, estimăm un număr de circa 
225 de deputaţi şi 95 de senatori la alegerile parlamentare din 2024, numărul 
exact depinzând şi de prevederile legii în ceea ce priveşte modul de 
redistribuire a voturilor, astfel încât ar putea suferi mici modificări în sens 
crescător. Bineînţeles că avem în vedere şi numărul de mandate de 
parlamentar pentru românii din afara graniţelor ţării, care la acest moment 
sunt doar patru de deputat şi două de senator.

Acest număr trebuie mărit, deoarece pentru cele câteva milioane de 
români aflaţi în diaspora, reprezentarea în Parlamentul României este 
insuficientă.
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Printr-un alt proiect de lege aflat deja în circuitul legislativ, am propus o 
creştere a mandatelor pentru aleşi, în Circumscripţia pentru românii din afara 
graniţelor ţării.

Avem ferma convingere că vom găsi sprijin în cadrul tuturor formaţiunilor 
politice reprezentate în Parlament, iar atitudinea faţă de aceste proiecte 
legislative să fie una constructivă, eventual de îmbunătăţire a propunerilor 
noastre şi nicidecum de respingere din motive politicianiste.

Ţinând seama de importanţa prezentei iniţiative legislative şi aşteptările 
electoratului, precum şi timpul scurt avut la dispoziţie pentru ca legea să fie 
aplicată în 2024, solicităm procedura de urgenţă.

PENTRU INIŢIATORI:

1. DEPUTAT GEORGE NICOLAE SIMION

2. DEPUTAT GEORGEL BADIU 7
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